
Ochrana ovocných dřevin a révy vinné. 
 

     Druhá červnová dekáda byla ve znamení nadprůměrných teplot  a podprůměrných srážek ve 

srovnáním s dlouholetým normálem. Celkový úhrn dešťových srážek od počátku června  je na 

Znojemsku 20 až 45 mm. U třešní jsou zralé plody středně pozdních odrůd Vanda, Granát, Těchlovan 

a dozrávají pozdní odrůdy Kordia, Van a Tamara. U višní zraje odrůda Morellen Feuer. U meruněk je 

již sklizená nejranější odrůda Aurora, dozrává odrůda Leskora a začínají zrát odrůdy Karola, Radka a 

Silvercot. Plody odrůdy Velkopavlovická jsou ještě zelené a dále propadávají. U broskvoní je 

zdravotní stav stromů dobrý s mírně nadprůměrnou násadou plodů a bude žádoucí u hodně 

„nasazených stromů“ v tomto období mladé plůdky ještě „protrhat“. Velmi dobrá je násada plůdků u 

slivoní a švestek. U stromů jabloní a hrušní je celkově nižší násada plůdků, začal červnový propad 

malých plůdků. Přesto některé stromy mají vysokou násadu a u těchto stromů je vhodná určitá redukce 

počtu plůdků, především u odrůd s „kytičkovitou“ plodností. Objevují se kolonie mšic, včetně mšice 

krvavé a je značný nálet obaleče jablečného. Keře révy mají velké množství letorostů s velkými 

přírůstky do délky a celkově jsou značně „zahuštěné“. Je velký počet květenství a rychle narůstají 

zálistky. Nejranější a PIWI odrůdy jsou již odkvetlé, je předpoklad do jednoho týdne, že budou keře 

ostatních odrůd révy již odkvetlé.    

V této vývojové fázi u jabloní a hrušní je nutné počítat během následujícího období s dalším 

ochranným postřikem proti houbovým chorobám, především padlí a škůdcům – mšicím, píďalkám a 

obaleči jablečnému. Ošetřujeme přípravky: Zato 50 WG 0,015%  nebo Topas 100 EC 0,05%, dále 

Wuxal kalcium 0,2% proti hořké pihovitosti a na škůdce přidáme Decis Mega 0,01%, nebo  Mospilan 

20 SP 0,02% či Karate se ZEON 0,05%. Je vhodné dát do postřiku také olej Rock Effekt (0,5%), který 

„odpuzuje“ škůdce.   

U révy druhý „vegetační“ postřik provádíme těsně po odkvětu a použijeme k tomu přípravky na plíseň 

révovou Folpan 0,2% nebo Momentum 0,2% či Melody Combi 0,15%, na padlí Kumulus WG 0,3% 

nebo Prosper (Pronto) 0,1%. 

 Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku, dle Přehledu registrovaných 

přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.  

U keřů révy nyní prostrkujeme letorosty do dvojdrátí a  vylamujeme zálístky v zóně hoznů. V letošním 

roce je velmi dobrá násada květenství a tak musíme redukovat počet květenství,  především u stolních 

odrůd a odrůd s velkým hroznem. 

Mladé, nově vysázené stromky a sazenice révy, nyní vydatně zaléváme, neboť vláhová bilance půdy, 

je nedostatečná. Zlepšení vláhové bilance půdy v blízkosti mladého stromku či révové sazenice 

výrazně zlepšíme mulčem z trávy či plevelů na povrchu půdy.     

 

 

 

Ing. Jaromír Čepička. 

 

 

 

 

 


